



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平分晤来华出席夏季达沃斯论坛的四国领导人

在会见塞尔维亚总统时指出,中国河北钢铁集团与塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂的合作运营良好,已成为塞尔维亚第二大出口企业

新华社北京9月18日电(记者李忠发)国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,中塞两国传统友谊基础牢固,彼此高度政治互信,务实合作成果丰硕。很高兴我同总统先生就中塞合作达成的重要共识正在得到落实,为中塞关系

发展注入了强劲动力。中方愿同塞方一道,继续坚定支持彼此核心利益和重大关切,共同维护多边主义和国际正义。我高兴地得知,中国河北钢铁集团与塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂的合作运营良好,已成为塞尔维亚第二大出口企业。双方要携手共建“一带一路”,加强两国发展战略对接,推动两国合作深入发展,更好造福两国人民。

武契奇表示,塞尔维亚人民对中国人民怀有深厚感情,塞尔维亚衷心感谢中国的帮助,愿成为中国的忠实伙伴,继续相互坚定支持,铸就塞中钢铁一般的友谊。正如习近平主席所说,“一带一路”建设不仅造福中国人民,也给沿线人民带来福祉。斯梅代雷沃钢厂起死回生是个成功的典范。它有力地证明,“一带一路”倡议给塞尔维亚带来的是就业的增加和经济的持续增长。塞方将积极参与共建,并同中方在中东欧和中国合作框架下拓展新的合作。

会见后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。
新华社北京9月18日电(记者李忠发)国家主席习近平18日在人民大会堂会见来华出席夏季达沃斯论坛的爱沙尼亚总统卡柳莱德。
(下转第二版)

情满塞上 奋进逐梦

以习近平同志为核心的党中央关心宁夏发展纪实

>>> 见第四版

河北省十三届人大常委会第五次会议召开

王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者周洁)9月18日,河北省十三届人大常委会第五次会议在石家庄开幕。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持会议并讲话。

常委会组成人员61人出席会议,符合法定人数。

会议通过议程后,听取了省发改委主任党晓龙作的省政府关于河北省2018年1-7月国民经济和社会发展计划执行情况的报告、省财政厅厅长高云霄作的省政府关于河北省2018年1-7月省本级预算及省总预算执行情况的报告,听取并表决通过了省十三届人大常委会代表资格审查委员会副主任委员曹汝涛作的关于个别代表的代表资格的审查报告。会议听取了省人大法制委副主任委员周英作的关于《河北省绿色建筑促进条例(草案)》审议结果的报告、关于《河北省地下水管理条例(修订草案)》审议结果的报告,省人大法制委副主任委员刘教民作的关于《河北省老年人权益保障条例(草案)》审议结果

的报告。会议听取了省法院院长卫彦明作的关于全省法院执行工作的情况报告,省人大内务司法委主任委员王昌作的关于《河北省人民代表大会常务委员关于加强人民法院执行工作的决议(草案)》的说明。会议听取了省环保厅厅长高建民、省教育厅厅长杨勇、省卫计委主任梁占凯分别作的关于办理省十三届人大一次会议代表建议情况的报告。会议书面印发了人事任免案及说明,拟任命人员到会与常委会组成人员见面。

会议结束各项议程后,王东峰讲话。他指出,党的十八大以来,习近平总书记就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治作出了一系列重要论述,提出了一系列新理念新思想新战略,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为坚持和发展人民代表大会制度、做好新时代人大工作提供了指引和遵循。全省各级人大要提高政治站位、深化思想认识,

深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,自觉指导实践、破解难题、推动发展,全省人大工作更加富有成效,更加充满活力。要切实做到真学真懂真信真用,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保新时代人大工作的正确方向。

王东峰强调,要切实增强人民代表大会制度自信,巩固根本政治制度地位,扩大根本政治制度优势。要在政治上清醒坚定、在行动上坚决有力,自觉践行“四个意识”,坚决落实“两个维护”,对党绝对忠诚,依法履职尽责,善于使党的主张通过法定程序成为国家意志,善于使党组织推荐的人选通过法定程序成为国家政权机关的领导人员,保证党领导人民有效治理国家。

王东峰强调,要切实提高依法履职水平,把习近平总书记关于人民代表大会制度的重要思想贯彻落实到人大工作的各方面和全过程,不断提升工作水平

和实效。要着力提高立法质量,坚持科学立法、民主立法、依法立法,主动适应全省改革发展需要,确保立法有特色、接地气,有刚性、可操作,能落地、见实效。要着力增强监督实效,紧扣全省工作大局,综合运用各项监督手段,促进“一府一委两院”依法行政、公正司法。要着力夯实基层基础,加强人大代表之家、阵地建设,拓宽代表有序参与渠道,畅通联系服务群众和保障人民当家作主的“最后一公里”,确保全省人大工作深深扎根于人民群众之中,更好服务民主政治建设,更好服务河北改革发展。

省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵,党组副书记、副主任王晓东,副主任王刚、聂瑞平、周仲明、王会勇,秘书长曹汝涛出席会议。省政府副省长刘凯,省监察委副主任董云鹏,省法院院长卫彦明,省检察院检察长丁顺生等列席会议。部分省人大代表应邀列席会议。

一生的承诺 不灭的信念

追记优秀共产党员、燕赵楷模 沈汝波

□记者 宋柏松 孙也达

蝉鸣散尽 港城初秋。位于秦皇岛市海港区红甸街的 党义服务站,是优秀共产党员、燕赵楷模 沈汝波生前做好事和组织公益活动的场所。如今,沈汝波已经去世三个多月,而这里并没有因为他的离开而沉寂。他所创办的秦皇岛市党义志愿服务中心仍然在组织活动,继续开展志愿服务。

我们要传承发扬沈汝波精神,把公益继续进行下去,把 接力沈汝波,为民做

好事 活动组织好。9月8日,正在这里研究志愿服务方案的秦皇岛市党义志愿服务服务中心副主任王勃说。

做好事要像春蚕一样 吐完最后一口丝

2018年6月3日上午,整个港城沉浸在悲伤的氛围之中。

当天,沈汝波的遗体告别仪式在秦皇岛市殡仪馆举行,上千人自发送他最后一程,万名群众沿途送别等方式,向沈汝波表达哀思和怀念。

沈汝波,在秦皇岛几乎无人不知。

他立誓一生做10万件好事,他在港城掀起了一阵学雷锋的热潮,接力沈汝波,为民做好事 就是对他精神的传承。

1978年,沈汝波当兵入伍,两年后加入中国共产党。被部队里学雷锋的氛围感染,在老兵的带动下,年轻的沈汝波许下誓言,一生做10万件好事。

到养老院为老人按摩、理发,带领志愿服务团队开展学雷锋活动,组建义务巡逻队,带领党员在小区日夜巡逻,沈汝波用尽一生践行了当初的一句誓言,即使身患重病,卧病在床。

2015年7月,沈汝波被确诊患有食道癌,手术、放疗、化疗,让他从70多公斤暴瘦到40多公斤。

当时做完手术刀口还没愈合,他就开始在医院楼道里捡垃圾、捡烟头。只要看到化疗室门口的鞋散乱着,他就去摆整齐。看到病友头发长了,他就跪在床上给他们理发。党义志愿公益服务中心志愿者、护士王晓静流着泪说,他是插着胃管和静脉留置针在坚持做好事,甚至忘了自己也是一名重病患者。

今年3月,团队参加学雷锋日活动,本已答应大家不参加活动的沈汝波却偷偷跑去了现场。

我来了,哪怕啥也不干,也是咱们这个团队的精神支撑。然而他并不是啥都不干。

沈大哥做好事已经像吃饭、喝水一样,成了他生命的一部分。长期跟踪采访沈汝波(下转第六版)

省委办公厅省政府办公厅印发《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的实施意见》

本报讯 日前,省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的实施意见》,并下发通知,要求各地各部门结合实际认真贯彻落实。意见全文如下。

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的意见》精神,充分发挥知识产权审判职能作用,破解制约我省知识产权审判发展的体制机制障碍,为我省创新驱动发展和知识产权强省建设提供良好司法服务和有力司法保障,现结合实际提出如下意见。

一、统一思想、提高认识,切实增强知识产权审判领域改革创新的责任感和使命感

1.认真学习关于加强知识产权审判领域改革创新的重要文件精神。《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的意见》是中央专门针对特定审判领域进行的顶层设计和重点规划(下转第六版)

我省厚植厚培文化繁荣发展根基,奋力推进文化强省建设 兴文凝心 谱写讴歌新时代文化乐章

□记者 曹铮 张晓华

兴文化 展现时代风貌 聚人心 引领时代风尚。

党的十八大以来,我省在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,厚植厚培文化繁荣发展根基,奋力谱写崭新篇章,文化强省建设呈现出崭新新气象。公共文化服务体系日趋完善,文艺精品创作成果丰硕,体制机制改革扎实推进、文化产业深度融合,不断开创新局面、不断创造新业绩,凝聚起强大的精神合力,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供了有力的文化支撑。

加大文化惠民力度,满足人民对美好生活的新期待

文化是凝聚人心的纽带,也是增进民生福祉的重要方面。党的十九大以

来,我省不断完善公共文化服务体系,实施文化惠民工程,丰富群众性文化活动,增强了人民群众精神文化生活的获得感和幸福感。

9月1日,2018年国家艺术基金资助项目 省歌舞剧院精心打造的大型民族管弦乐《大河之北》在河北艺术中心音乐厅首演。这样一场高品质的音乐会可以用“文化惠民卡”购票,省观众王静感慨地说:石家庄的文化场馆及演出越来越多,精神食粮 供给越来越丰富,文化惠民政策让老百姓享受到了实实在在的好处。

2017年,我省投入财政资金1400万元启动实施省文化惠民卡项目,发放3万多张惠民卡,激活文化消费。2018年,再次发行4万张惠民卡,进一步将惠民工程落到实处。

我省加大《关于加快构建现代公共文化服务体系建设的实施意见》《关于推进基层综合性文化服务中心建设的

实施意见》等相关政策落实力度,积极推动河北大剧院等省直重点项目建设,建立健全市、县、乡、村四级公共文化服务设施网络,让更多群众走近文化,享受文化。

突出民生情怀,加大惠民力度。我省贯彻落实公共文化服务设施免费开放政策,进一步推进图书馆、文化馆、博物馆(纪念馆)、美术馆、乡镇文化站和城市社区(街道)文化中心等公共文化服务机构免费开放工作。2018年,第六次全国县级以上公共图书馆评估定级结果公布,我省29家图书馆获评国家一级图书馆。图书馆免费开放、博物馆自由参观、美术馆大门敞开,读书看报、挥毫泼墨、听讲座、看展览等,已成为人民群众日常生活不可或缺的一部分。

公共文化服务的重点在基层农村,关键是普通百姓。2018年,我省稳步推进贫困地区村综合文化服务中心建设,启动覆盖工程第二批建设,加强

督导检查,保质保量完成建设任务。以“三下乡”活动为抓手,集中和调动省直部门资源力量,向贫困地区倾斜。第22届省直“三下乡”集中服务活动,33个省直成员单位帮扶临城县项目、资金、物资等总值约6.39亿元,服务群众2万余人次。省心连心艺术团、省杂技团、省话剧院等以文艺轻骑兵的形式深入贫困地区演出,为群众送去丰富的精神食粮。

以现有基层文化资源为依托,以加强内容和功能建设为核心,我省深入实施广播电视户户通、农家书屋、基层文化广播等文化惠民工程,开展基层文艺巡演、戏曲文化进校园、文艺志愿者服务等丰富多彩的群众性文化活动,让广大基层群众享受文化发展成果。

文化活动多了,公共场馆热了,百姓心劲儿更高了。一座座农家致富的“加油站”,一个个精神生活的伊甸园。(下转第三版)

聚焦 2018 国际数字经济博览会

2018 国际数字经济博览会明日在石开幕

本报讯(记者王峻峰、董昌)9月20日至22日,全国首个以数字经济为主题的综合性展会——2018国际数字经济博览会将在石家庄举行,成为我省又一张闪亮的国际化名片。

本届博览会以“数字经济 引领未来”为主题,将举办1场主题峰会和30余场平行论坛。展览设置数字生活、金融、商务、教育、健康等10个数字经济展区及国际展区,着力打造全球数字经济

新技术、新产品、新服务推广展示及行业交流合作平台。截至目前,博览会吸引了41个国家和地区、300多家国内外企业、近万名注册嘉宾。

区块链专业峰会引发各界关注

2018国际数字经济博览会将采用区块链技术应用落地。 (下转第二版)

第二届衡水市旅游产业发展大会
The Second Hengshui City Tourism Industry Development Conference
千年古县 文脉武强
距开幕还有6天

2018中国国际通用航空博览会
2018 China International General Aviation Expo
距开幕还有2天
中国·石家庄·栾城
Luancheng, Hebei, China
(09.21-09.24)

壮阔东方潮 奋进新时代——庆祝改革开放40周年
见证40年
河北日报“石药杯”摄影大赛